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Σερρών Θεολόγος: «Στρέφουμε τον νουν και την 
καρδίαν μας στην αγία πόλη Ναζαρέτ»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σερρών και Νιγρίτης

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα και ιεροπρέπεια εορτάζεται λειτουργικώς και 
στην Εκκλησία των Σερρών το χαρμόσυνο θεϊκό άγγελμα, για την 
σωτηρία του κόσμου, η εκ Πνεύματος αγίου, δηλαδή, σύλληψη του Υιού 
και Λόγου του Θεού, που ο Αρχάγγελος Γαβριήλ μετέφερε στην Θεοτόκο 
Μαριάμ, την Υπέρμαχο Στρατηγό, που ενδυνάμωνε κατά τον 
απελευθερωτικό αγώνα της εθνικής παλιγγενεσίας του 1821 τους 
ενδόξους προγόνους μας, ώστε να επιτελέσουν με συναίσθηση ευθύνης 
και απαράμιλλο ηρωισμό το καθήκον τους προς την Πατρίδα.
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Η κατά Σέρρας Εκκλησία εορτάζει κατ’ έτος λαμπρώς την μεγάλη αυτή 
εθνικοθρησκευτική εορτή, με επίκεντρο τον ιστορικό ιερό Ναό Ευαγγελιστρίας 
Σερρών, στο παλαιό κωδωνοστάσιο του οποίου έλαβε χώρα την 14η Ιουλίου 1907 η 
ηρωική μάχη του Μακεδονικού αντάρτικου σώματος του Σερραίου οπλαρχηγού 
ΔημητρίουΓκογκολάκη, γνωστού ως «Καπετάν Μητρούση», κατά των οθωμανών 
κατακτητών.



Το απόγευμα της Δευτέρα 24 Μαρτίου 2025, παραμονή της μεγάλης εορτής, 
τελέσθηκε, στον ως είρηται εορτάζοντα Ιερό Ναό, ο Μέγας Πανηγυρικός 
Εσπερινός μετ’ αρτοκλασίας, χοροστατήσαντος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Σερρών και Νιγρίτης κ. Θεολόγου.
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Συμπροσευχητικώς παρόντες ήταν μεταξύ άλλων και οι Βουλευτές του Ν. Σερρών 
κ. κ. Φωτεινή Αραμπατζή και Θεόφιλος Λεονταρίδης. Εντυπωσιακή υπήρξε, επίσης, 
η παρουσία των ευλαβών χριστιανών και πολλών νέων, οι οποίοι ποταμηδόν 
κατέκλισαν, τόσο τον εσωτερικό, όσο και τον εξωτερικό χώρο του ιερού Ναού, για 
να προσκυνήσουν και να λάβουν την χάρη της Υπεραγίας Θεοτόκου.

Τον θείο λόγο, εκήρυξε, με την ευλογία του Σεβασμιωτάτου, ο αιδεσιμολ. 
Πρωτοπρεσβύτερος π. Ιορδάνης Θεμελίδης, Πρόεδρος του Εκκλ. Συμβουλίου του 
Ιερού Ναού Αγίου Σπυρίδωνος Σερρών, ο οποίος, με θεολογικό βάθος και ενάργεια, 
ομίλησε για την σημασία της μεγάλης θεομητορικής εορτής του Ευαγγελισμού.



Προ της απολύσεως της ιεράς ακολουθίας του Εσπερινού, ο Σεβασμιώτατος, 
ευχήθηκε σ’ όλους έτη πολλά, ευλογημένα και παναγιοσκέπαστα, επικαλέσθηκε δε 
την κραταιά προστασία και σκέπη της μεγάλης Μητέρας, Υπεραγίας Θεοτόκου, 
σημειώνοντας μεταξύ άλλων και τα εξής:

«Η Παναγία Μητέρα μας είναι πράγματι το ασφαλέστατο εκείνο λιμάνι,η 
φιλόστοργη αγκαλιά του θείου ελέους,που στηρίζει, αγιάζει και χαριτώνει την ζωή 
μας. Εκείνη είναι η Μάνα, η παρηγορία, η ελπίδα, η ανακούφιση, η συγχώρηση, η 
κατανόηση. Στην δική Της μόνον αγκάλη αισθανόμεθα και ασφάλεια και χαρά και 
παράκληση. Σ’ έναν κόσμο τόσο παράξενο, παράδοξο, άφιλο, φλύαρο, 
πολυπράγμονα, αυτοαναφορικό, Εκείνη στέκει, ως αστέριολόφωτο, που φωτίζει και 
ασφαλίζει τις διαδρομές της ζωής μας».

Σ’ άλλο σημείο της ομιλίας του, ο Σεβασμιώτατος, ετόνισε και τα εξής: 
«Τούτες τις άγιες ημέρες, νοερώς και με βαθιά συγκίνηση στρέφουμε τον νουν και 
την καρδίαν μας στην αγία πόλη Ναζαρέτ, την επίγεια πατρίδα του παμβασιλέως 
Χριστού, όπου τελεσιουργήθηκε το μέγα μυστήριο και θαύμα του Ευαγγελισμού 
της Θεοτόκου, που σηματοδοτεί τον ευαγγελισμό ολοκλήρου του ανθρωπίνου 
γένους, την υπαρξιακή και οντολογική του καταξίωση, εκεί στην αγία Ναζαρέτ, 
όπου, συνεργία Θεού και ανθρώπου, άρχισε γραφόμενο το κεφάλαιο της σωτηρίας 
μας.

Εκεί στα άγια Ιεροσόλυμα, την μητέρα όλων των του Χριστού Εκκλησιών, όπου 
κτυπά δυνατά η καρδιά του κάθε ορθοδόξου χριστιανού διακονεί θυσιαστικώς, δύο 



χιλιάδες χρόνια τώρα, η Αγιοταφιτική Αδελφότητα, το ιερό κοινό των Σπουδαίων, 
με πρωτεύθυνο τον Μακαριώτατο Πατριάρχη Ιεροσολύμων κ. Θεόφιλο, που 
διαφυλάσσει τα πάνσεπτα προσκυνήματα των Αγίων Τόπων, τα σκηνώματα της 
θείας δόξης, τα μαρτύρια του Θεού, με κόπους, αγωνίες, κινδύνους και θυσίες, 
ήτοι τον φρικτό Γολγοθά, τον Πανάγιο Τάφο, το θεοδέγμον Σπήλαιο της 
Γεννήσεως, την αγία Ναζαρέτ, την σεπτή Γεθσημανή κ.α..

Η προσευχή μας, η ευγνωμοσύνη, ο σεβασμός και η αγάπη μας, πάντοτε τους 
συνοδεύουν, καθώς εκείνοι οι ολίγοι, αλλά Σπουδαίοι, ως εκπρόσωποι του Γένους 
και του Έθνους των Ελλήνων, φυλάσσουν τις άγιες “θερμοπύλες” της ορθοδόξου 
πίστεως και της εθνικής μας κληρονομιάς».

Να σημειωθεί ότι, σήμερα, Τρίτη 25 Μαρτίου 2025, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Σερρών και Νιγρίτης κ. Θεολόγος ιερούργησε στην πανηγυρική 
Θεία Λειτουργία, που θα τελεσθεί στον εορτάζοντα Ιερό Ναό Ευαγγελιστρίας 
Σερρών και ακολούθως χοροστάτησε στην επίσημη Δοξολογία, στον Ιερό 
Μητροπολιτικό Ναό Παμμεγίστων Ταξιαρχών Σερρών και θα παρευρεθεί στις 
λοιπές εορταστικές εκδηλώσεις, που θα λάβουν χώρα, επί τη επετείω της ηρωικής 
Επαναστάσεως των Ελλήνων για την ελευθερία της Πατρίδος μας.






























































































